
 

 

 

 

       

Αθήνα, 07 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη ενίσχυσης και αναβάθμισης της Π.Υ. της ΒΙΠΕ Βόλου». 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία (Π.Υ.) ΒΙΠΕ Βόλου, έχει ως πεδίο αρμοδιότητας τις Βιομηχανικές 

Περιοχές του Βόλου (Α’ και Β’ ΒΙΠΕ), το Δήμο Ρήγα Φεραίου, ωστόσο σε περιπτώσεις 

εκτάκτων αναγκών το προσωπικό της Υπηρεσίας καλύπτει σχεδόν όλη την επικράτεια, όπου 

κατά περίπτωση κληθεί. 

Σήμερα, το έμψυχο δυναμικό του Πεζοπόρου Τμήματος της Π.Υ. έχει ηλικία κατά μέσο όρο τα 

45 έτη, γεγονός που δημιουργεί πρακτικές δυσκολίες στο δύσκολο και απαιτητικό πεδίο της 

κατάσβεσης, σε ένα Νομό όπως η Μαγνησία, η οποία έχει ιδιαίτερα γεωμορφολογικά 

χαρακτηριστικά (πολλοί ορεινοί όγκοι και δύσβατες, δυσπρόσιτες περιοχές) που κάνουν 

ακόμα δυσκολότερο το έργο των πυροσβεστών.  

Η ανανέωση του Πεζοπόρου Τμήματος της Π.Υ. ΒΙΠΕ με νέο μόνιμο προσωπικό, είναι 

παραπάνω από αναγκαία για την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας, την αποτελεσματικότερη 

αντιμετώπιση των περιστατικών, αλλά και τη διευκόλυνση των εργασιακών συνθηκών του 

υπάρχοντος προσωπικού. 

Κίνητρο για τη στελέχωση του Πεζοπόρου Τμήματος με νέο προσωπικό, θα μπορούσε να 

αποτελέσει και η θέσπιση ειδικού επιδόματος, στα πρότυπα του επιδόματος που λαμβάνουν 

ήδη οι νεοπροσληφθέντες πυροσβέστες της Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων 

(Ε.ΜΟ.Δ.Ε).  

Στην Πυροσβεστική Υπηρεσία παρατηρείται σήμερα η διαμόρφωση ενός καθεστώτος 

υπαλλήλων «πολλών ταχυτήτων», όπως μόνιμοι, πενταετίας, εποχικοί και Ειδικής Μονάδας 

Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε), που αμείβονται και ασφαλίζονται με διαφορετικά 

δεδομένα και διέπονται από διαφορετικές συμβάσεις εργασίας. 

Υπάρχει ανάγκη ορθολογισμού και ομογενοποίησης του προσωπικού της Πυροσβεστικής για 

να μην παρατηρούνται μισθολογικές και συνταξιοδοτικές ανακολουθίες για υπαλλήλους που 

εκτελούν το καθήκον τους σε αντίστοιχες συνθήκες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

717

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/11/2022



 

 

Η πρόσληψη νέου προσωπικού για την Π.Υ. ΒΙΠΕ Βόλου γίνεται επιτακτική ανάγκη και 

εξαιτίας της εκτεταμένης υποστελέχωσης που παρουσιάζει ο σταθμός κατά την αντιπυρική 

περίοδο (θερινοί μήνες). Συγκεκριμένα, κρίνεται απαραίτητη η πρόσληψη επιπλέον 

προσωπικού 6 ατόμων, ώστε οι βάρδιες στην Υπηρεσία να καλύπτονται κάθε φορά με 

επιπλέον δύο άτομα, καθώς κατά τους θερινούς μήνες οι βάρδιες στην Π.Υ. της ΒΙΠΕ 

καλύπτονται μόλις από 4 άτομα ανά βάρδια. 

Η αποδυνάμωση που παρουσιάζει η Υπηρεσία κατά τους θερινούς μήνες, καθιστά επισφαλή 

τη λειτουργία της, ειδικά λαμβάνοντας υπόψη ότι η συγκεκριμένη Π.Υ. καλείται να καλύψει 

πολύ αυξημένες ανάγκες λόγω των μεγάλων εγκαταστάσεων και των εργοστασίων στην 

περιοχή της ΒΙΠΕ. 

Αποδυνάμωση παρουσιάζει η Υπηρεσία και σχετικά με το στόλο των οχημάτων της. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της υποβάθμισης του στόλου της Υπηρεσίας, είναι το γεγονός ότι 

η προμήθεια του νεότερου οχήματος της χρονολογείται από το 2004.  

Οι εργαζόμενοι, τονίζουν ότι οι ανάγκες του Νομού επιβάλλουν τον εξοπλισμό της Υπηρεσίες 

με πυροσβεστικά οχήματα σύγχρονα,  μικρότερα και πιο εύχρηστα, ώστε να μπορούν να 

πλησιάζουν όσο το δυνατόν εγγύτερα στις εστίες της φωτιάς και να διευκολύνουν έτσι το έργο 

του Πεζοπόρου Τμήματος.  

Η προμήθεια της Π.Υ. ΒΙΠΕ με μικρότερα πυροσβεστικά οχήματα τύπου 4x4, όπως αυτά που 

είναι ήδη διαθέσιμα μέσω περιφερειακών προγραμμάτων αλλά δεν έχουν διατεθεί ακόμα στην 

Π.Υ., θα διευκόλυνε σημαντικά το έργο του πυροσβεστικού προσωπικού. 

Πάγιο αίτημα του κλάδου των πυροσβεστών αποτελεί η ένταξη τους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

επαγγέλματα. Τα εκατοντάδες ατυχήματα έχουν συμβεί κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας των 

πυροσβεστών, η εκδήλωση σοβαρότατων ασθενειών και μόνιμων αναπηριών εξαιτίας 

τραυματισμών στα επιχειρησιακά συμβάντα, η έντονη σωματική και ψυχική καταπόνηση και 

που επιβαρύνουν την υγεία των πυροσβεστών από την επαφή τους με φυσικούς και χημικούς 

μολυσματικούς παράγοντες, είναι μόνο μερικοί από τους λόγους που επιτάσσουν την ένταξη 

του κλάδου στα Βαρέα και Ανθυγιεινά. 

Επειδή, υπάρχει επιτακτική ανάγκη ανανέωσης του Πεζοπόρου Τμήματος της Π.Υ. ΒΙΠΕ με 

νέο προσωπικό. 

Επειδή,   υπάρχει επιτατική ανάγκη ανανέωσης του στόλου των οχημάτων της Υπηρεσίας με 

νέα σύγχρονα οχήματα. 

Επειδή, η Π.Υ. ΒΙΠΕ Βόλου καλείται να καλύψει πολύ αυξημένες ανάγκες λόγω των μεγάλων 

εγκαταστάσεων και των εργοστασίων στην περιοχή. 

Επειδή, η Μαγνησία είναι μία περιοχή με ιδιαίτερα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά (πολλοί 

ορεινοί όγκοι και δύσβατες, δυσπρόσιτες περιοχές) που δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο το 

δύσκολο έργο των πυροσβεστών. 

Επειδή, μέσω περιφερειακών προγραμμάτων υπάρχουν διαθέσιμα σύγχρονα και ευέλικτα 

οχήματα, τα οποία ωστόσο δεν έχουν ακόμα διατεθεί στην Π.Υ. 



 

 

Επειδή, πάγιο αίτημα του κλάδου των πυροσβεστών αποτελεί η ένταξή του στα βαρέα και 

ανθυγιεινά επαγγέλματα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να στελεχώσει άμεσα την Π.Υ. ΒΙΠΕ Βόλου με νέο προσωπικό, ώστε 

να καλύπτονται αποτελεσματικά οι βάρδιες της Υπηρεσίας, ειδικά κατά την 

αντιπυρική περίοδο που ανάγκες είναι αυξημένες; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχουν ακόμα διατεθεί στην Π.Υ. τα μικρά και ευέλικτα 

οχήματα, τύπου 4x4, που υπάρχουν διαθέσιμα από περιφερειακά 

προγράμματα; 

3. Προτίθεται να διαθέσει ευρωπαϊκά ή/και κρατικά κονδύλια για την αναγκαία 

ανανέωση του στόλου των οχημάτων της Π.Υ. ΒΙΠΕ Βόλου, ώστε να αποκτήσει 

η Υπηρεσία σύγχρονα,  μικρότερα και πιο εύχρηστα οχήματα, που να μπορούν 

να πλησιάζουν όσο το δυνατόν εγγύτερα στις εστίες της φωτιάς και να 

διευκολύνουν έτσι το έργο του Πεζοπόρου Τμήματος; 

4. Με ποιόν άλλο τρόπο προτίθεται να ενισχύσει τη Π.Υ. ΒΙΠΕ Βόλου, ώστε να τη 

διευκολύνει στο δύσκολο έργο της κάλυψης των αυξημένων αναγκών της 

Βιομηχανικής Περιοχής;  

5. Προτίθεται να εντάξει τον κλάδο των πυροσβεστών στα βαρέα και ανθυγιεινά 

επαγγέλματα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




